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ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ                                                           

  

1η Συνεδρίαση 

  Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 7ης Ιανουαρίου 2026 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την 7η Ιανουαρίου 2026, ημέρα Τετάρτη και ώρα 15.30, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 1/2-1-2026, η οποία απεστάλη σε όλους τους κ.κ. 

Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, στο κτίριο 

Λαδόπουλου, για την εξέταση των (25) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως και ήλθαν τα παρακάτω 

Μέλη του Σώματος: 

1) Κορδάς Χρήστος- Πρόεδρος, 2) Σιώρου Ανδρομάχη- Αντιπρόεδρος, 3) Σταθόπουλος 

Απόστολος- Γραμματέας, 4) Αγγελής Απόστολος- Αντ/ρχος, 5) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 6) 

Μελάς Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 7) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 8) Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- 

Αντ/ρχος, 9) Σίμου Αικατερίνη- Αντ/ρχος, 10) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 11) 

Αγγελακοπούλου- Πανουτσοπούλου Αθανασία, 12) Ασπράγκαθος Νικόλαος, 13) Δημησιάνος 

Δημήτριος, 14) Κλάδης Διονύσιος, 15) Μαγιάκης Γεώργιος, 16) Παπανικήτας Ανδρέας, 17) 

Πατούχας Χρήστος, 18) Σκούρας Παύλος, 19) Ξυλιάς Θεόδωρος, 20) Οικονόμου Φίλιππος, 21) 

Αϊβαλής Βασίλειος, 22) Βασιλόπουλος Γρηγόριος, 23) Καραχάλιος Ευάγγελος, 24) Ψωμάς Πέτρος, 

25) Στανίτσας Χαράλαμπος και 26) Στεφανοπούλου Σοφία.  

Οι κ.κ. Γκέστα Ειρήνη, Δάβουλος Χρήστος, Καλλιμάνη- Γεωργιτσοπούλου Αθηνά,  

Τουλγαρίδης Θεόδωρος και  Σβόλης Κωνσταντίνος, δεν ήρθαν από την αρχή της συνεδρίασης, 

αλλά κατά τη διάρκεια αυτής.  

Οι κ.κ. Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος,  

Αβραμοπούλου Ευδοξία, Αγγελοπούλου Αναστασία, Γιαννόπουλος Χρήστος, Τηλιγάδης 

Κωνσταντίνος, Βάσσης Κωνσταντίνος, Μαντζουράνης Γεώργιος, Παπαγεωργίου Φίλιππος,  

Αγγελόπουλος Γεώργιος, Χαροκόπος Αντώνιος και Δούρος Αθανάσιος, δεν ήρθαν στη συνεδρίαση, 

αν και κλήθηκαν.  

Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. Πελετίδης Κωνσταντίνος - Δήμαρχος Πατρέων. 

       Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

………………………………………………………………………………………………................ 

 (Διευκρινίζεται ότι ήδη ήρθαν στη συνεδρίαση οι κ.κ. Γκέστα Ειρήνη, Καλλιμάνη- 

Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, Τουλγαρίδης Θεόδωρος και Δάβουλος Χρήστος, ενώ έφυγαν οι κ.κ. 

Οικονόμου Φίλιππος, Ψωμάς Πέτρος, Στανίτσας Χαράλαμπος και Στεφανοπούλου Σοφία).  

 

 Στο τέλος ο κ. Πρόεδρος εισάγει το κατεπείγον θέμα «Έκδοση ψηφίσματος ενάντια 

στην κατάργηση των Σχολικών Επιτροπών» (σχετικό σχέδιο ψηφίσματος της Δημοτικής Αρχής 

– «Λαϊκή Συσπείρωση» (το οποίο ψηφίσθηκε ως κατεπείγον με την αριθ. 1/2026 Απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου). 

 

 Το Σώμα, κατά τη συζήτηση του θέματος άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον κ. Δήμαρχο, την 

εισηγήτρια του θέματος Αντιδήμαρχο Παιδείας κα Σίμου Αικατερίνη, τον επικεφαλής της 

δημοτικής παράταξης «Πάτρα Σπουδαία και Πάλι» κ. Αϊβαλή Βασίλειο και τους λοιπούς 

ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους.  

Αριθμός Απόφασης 31 
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Κατόπιν των ανωτέρω, κατά την ψηφοφορία: 

Οι κ.κ. Κορδάς Χρήστος, Αγγελής Απόστολος, Αναστασίου Μιχαήλ, Μελάς 

Παναγιώτης, Πλέσσας Διονύσιος, Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή, Σίμου Αικατερίνη,  Τογιοπούλου 

Αναστασία, Αγγελακοπούλου- Πανουτσοπούλου Αθανασία, Ασπράγκαθος Νικόλαος, Γκέστα 

Ειρήνη, Δάβουλος Χρήστος, Δημησιάνος Δημήτριος, Καλλιμάνη- Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, 

Κλάδης Διονύσιος, Μαγιάκης Γεώργιος, Παπανικήτας Ανδρέας, Πατούχας Χρήστος, Σκούρας 

Παύλος, Τουλγαρίδης Θεόδωρος,  Αϊβαλής Βασίλειος, Σταθόπουλος Απόστολος, 

Βασιλόπουλος Γρηγόριος και Καραχάλιος Ευάγγελος υπερψήφισαν το ψήφισμα της 

Δημοτικής Αρχής, όπως αυτό κατετέθη από την Αντιδήμαρχο Παιδείας κα Σίμου Αικατερίνη, 

Ο κ. Ξυλιάς Θεόδωρος και η κα Σιώρου Ανδρομάχη, υπερψήφισαν με τις επιφυλάξεις 

που κατέθεσαν, το ψήφισμα όπως αυτό κατετέθη από την Αντιδήμαρχο Παιδείας κα Σίμου 

Αικατερίνη. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, το Σώμα: 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ  ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο εκδίδει ψήφισμα ενάντια στην κατάργηση των Σχολικών 

Επιτροπών, ως κάτωθι: 

  «Με νέα διάταξη σε νομοσχέδιο του ΥΠΕΣ το οποίο βρίσκεται σε δημόσια διαβούλευση 

δρομολογείται η πλήρης κατάργηση των Σχολικών Επιτροπών την 1η Αυγούστου 2026. 

Διάταξη η οποία έρχεται να ολοκληρώσει τον σχεδιασμό της κυβέρνησης για τη Δημόσια 

Παιδεία, στοχεύοντας στην πλήρη υποβάθμισή της.  

Ο οικονομικός στραγγαλισμός των σχολείων, οι συγχωνεύσεις δεκάδων τμημάτων με 

στόχο την εξοικονόμηση εκπαιδευτικών, η οικονομική αφαίμαξη των γονιών, η επιβολή της 

κατηγοριοποίησης των σχολείων μέσω της λεγόμενης αξιολόγησης, η εμπλοκή των χορηγών 

και η προώθηση της αυτονομίας των σχολικών μονάδων είναι κρίκοι στην ενιαία αλυσίδα μιας 

πολιτικής που αντιμετωπίζει την μόρφωση των παιδιών ως κόστος και ματώνει καθημερινά τις 

λαϊκές οικογένειες. 

Κράτος και κυβερνήσεις διαχρονικά  μεταβιβάζοντας τις ευθύνες τους για τη λειτουργία 

κρίσιμων τομέων όπως είναι τα σχολεία των παιδιών, με την ταυτόχρονη απεμπόληση του 

ρόλου του κεντρικού κράτους στη συντήρησή τους, σε συνδυασμό με την υποχρηματοδότηση 

της Παιδείας την ώρα που μεγαλώνει η ακρίβεια στην Ενέργεια, τα αναλώσιμα και τις 

λειτουργικές δαπάνες των σχολείων, έχει οδηγήσει στην περαιτέρω υποβάθμιση του Δημόσιου 

Σχολείου. 

Σε αυτό το πλαίσιο,  διευθυντές και Σύλλογοι Γονέων θα μετατραπούν σε οικονομικοί 

διαχειριστές των σχολικών μονάδων,  για να δημιουργηθεί το αυτόνομο από την κρατική 

χρηματοδότηση σχολείο, που θα είναι απόλυτα εξαρτημένο από την οικονομική δυνατότητα 

των γονέων ή την χορηγία «ευεργετών» που θα διαφημίζουν στα σχολεία των παιδιών μας τις 

επιχειρήσεις τους,   φέρνοντας πιο κοντά τον ν. 4692/20 (Κεραμέως) για την αυτονομία των 

σχολικών μονάδων.  

Κρίθηκε εκ του αποτελέσματος ότι η κατάργηση των Σχολικών Επιτροπών, σε 

συνδυασμό με τις υποστελεχωμένες υπηρεσίες των Δήμων, δημιούργησε μια σειρά 

προβλημάτων και καθυστερήσεων, σε ζητήματα που απαιτούν έκτακτες διαδικασίες, αλλά και 

άμεσες και επείγουσες παρεμβάσεις, με την εκπαιδευτική και τη μαθητική κοινότητα να 

πληρώνουν για μια ακόμη φορά τους κυβερνητικούς σχεδιασμούς για την Παιδεία. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πατρέων εκφράζει την αντίθεσή του στην 

κατάργηση των Σχολικών Επιτροπών και διεκδικεί: 
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• Την επαναφορά των σχολικών επιτροπών στους δήμους που καταργήθηκαν – Την απόσυρση 

της διάταξης που προβλέπει την πλήρη κατάργηση των σχολικών επιτροπών στους δήμους 

που τις έχουν διατηρήσει. 

• Γενναία αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για τη λειτουργία των σχολείων στο ύψος 

των σημερινών πραγματικών αναγκών και συνολικά των δαπανών για την εκπαίδευση των 

παιδιών μας. 

• Άμεση νομοθετική πρωτοβουλία για τη θέσπιση δωρεάν τιμολογίων Ενέργειας και 

ύδρευσης για τις σχολικές μονάδες και απαλλαγή των σχολικών δαπανών από ΦΠΑ.  

• Κάλυψη με μόνιμο προσωπικό όλων των αναγκαίων τεχνικών και άλλων υπηρεσιών που 

συνδέονται με τη λειτουργία και συντήρηση των σχολείων και όλων των υποδομών στους 

δήμους».  

 

 

    Ο Πρόεδρος 

 

 

                                                                                                   ΚΟΡΔΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
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